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A Miért? 
ta: METZGER MARTON dr. 

tlenegy szóból álló kérdés és benne 

világnak sok millió esztendős törté- 

z emberiség sok ezer éves történelme. 

etes kérdés, irgalmatlan kérdés, szent 

na van az órája. Mert ma ünnep van. 

, mondd magad koldusnak, hogy az 

égaky tnem Te termelted ki a lelkedből. 
az ünnep olyan nagy dolog, hogy azt 

IIenható Isten adta Neked. Ha nem is 

ad az ünnepet, legalább ünnepeld az 

et. Az ünnep egy darab örökség abból " 

ből, mikor még nem volt bün a vilá- A Staviszky-botránynak naponta zései különböző államférfiakkal és köz- mondja meg, hogy hová. Kiderült az is, 
nnep van ma, a szenvedés jubiláris jelentkezik a maga uj szenzációja. Lon- életi személyiségekkel, akik vele érintke- hogy Joe az utóbbi időben többször járt 
. Ezen az ünnepen tegyük hát fel a doni jelentés arról számol be, hogy egy- zésben állottak és pénzeket kaptak tőle. Londonban és egyszer Romagnino, 
érdést: Miért? Miért a szenvedés ? két napon belül, talán már órák mulva, Hir szerint Angelonál még Staviszkynek az öngyilkos Staviszky titkárja is elki- 

en egyszerü a kérdés és milyen nehéz további jelentős fordulat várható. A lon- olyan jegyzetei vannak, amelyekről leg- sérte oda. 
et! Miért választotta Isten a megvál- doni rendőrség ugyanis nyomába jutott bizalmasabb munkatársainak sem volt Letartóztatták a párisi rendőrség 

mi ér em az enyhités, eszközéül a szenve- egy embernek, akiről kiderült, hogy Sta- tudomása. egyik tisztjét is, aki éveken keresztül a 

I I I Nincs az a millió miért, melyre Isten- viszkyval a legszorosabb összeköttetést Többek között Angelonál van tőzsdén teljesitett rendellenőrzési szol- 

m volna meg az azért. A vallás nem tartotta fenn és még idejében sikerült egy névsor is, amelyen mind- gálatot. 
bea szemünket. Ha valami ad világos- megszöknie Franciaországból. azok szerepelnek, akik Staviszky Erről kiderült, hogy Staviszky 

s adja azt. A Az illető, aki Londonban ál- üzelmeiben akár közvetve, akár zsoldjában állott, aki azzal 

alvilág köreiben Angelo néven járók vagy eltussolók résztvet- 
tudás boldogságát, de nem találom leadójáról hamis tőzsdei árfo- 
szót, amellyel megmondhatnám. ismeretes. Ez az Angelo volt az, tek. Ivamokat röpitsen világga 

ivel gazdagabb a néma lélek, mint a aki Staviszkytől még annak A londoni rendőrség értesülésének vé- y p . öőa 

es tudás. De bizom abban. hogy az Chamonixba való utazása előtt tele után a francia rendőrségnek több a hamis tőzedei árfolyamokon 

. Megváltó kegyelme sokkal nagyobb rengeteg iratot kapott. kiváló detektivje azonnal az angol fővá- Staviszky milliókat keresett. A trükkre 

eloni us Erisztus néma szenvedése sokkal Az iratok között vannak Staviszky bi- rosba utazott és remélik, hogy ott majd csak igen sokára jöttek rá, mert a tit 

tanitómester minden gyarló beszédes zalmas természetü feljegyzései, levele- sikerül hamarosan letartóztatni Angelot. árosz 

él. asználta, mint az el toronyban 

vagyunk szenvedésre teremtve. ! A szörnyűséges loe hat éven át kve álomás amevrl il 
n része testünknek és lelkünknek entéseket szoktál ábbitani. 

a szenvedés ellen. Valami nagyon Staviszky meghitt emberei közé tartozott A párisi nyomozó hatóságok még 

természetfölötti dolognak kellett tör- Ugy látszik, hogy Staviszky előszere- hogy kegyelmet kapott és a háboru vé- mindig azon fáradoznak, hogy kibogoz- 

hogy a szenvedéssel összejöttünk. tettel dolgozott az alvilág embereivel. gén szabadon bocsátották. zák Prince törvényszéki biró meggyil- 

i ortént a u kik ak Egyik ilyen társát, akinek igazi neve A háboru után visszatért az al- kolásának rejtélyét. Az egyik előkelő 

szolhatna, az is azt mondaná: a bün GeorgeHainauxésakit az alvilág- világba s egyik legfélelmetesebb társasklubban letartóztatták De Lu 

.ban a szőrnyüséges J o e néven ismernek gangstere volt Párisnak. Joe sats bárót és két barátját, Müllert 

ényeni soha vele mezékülni hem int i ő irő állapitottá és Venturát. Ezeknek feltétlenül 
Az ember és bün között örökön - mint ismeretes - tegnapelőtt letar- ellen, akiről megállapitották, 

é áll a harc. Nem vagyunk bünre te- tóztatták. Joet közvetlenül a háboru hogy már hat év óta állott szo- közelebbi adatokat kell tudniok a gyi- 

e. És annak az igazságnak, amely előtt gyilkosság miatt halálra itélték, ros összeköttetésben Staviszky- kosságról, mert megdönthetetlenül be- 

üitóirot len, amely maga a szeretet, segiteni azonban mielőtt a halálos itélet végre- vel, az a vád, hogy egy maffia igazolódott, hogy a biró meggyikolása 

mert csak az segithet. Jönnie kell nem hajtására sor került volna, kitört a há- megbizásából Dijonban ő gyil- előtti napon 

yhitésnek, hanem a megváltásnak. boru. Joe kikérezkedett a frontra, ahol keolta meg Prince Albert vizs- ők voltak azok, akik többször 

jött. Jött a Nagypéntek Ecce homojá- olyan hősies magatartást tanusitott, gálóbirót. telefonáltak Prince lakásá- 

jött a szenvedésnek alakjában. És ra és közölték, hogy az anyja 

tovább már ne lehessen menni, jött az Titkos rádión árfolyamokat hamisitott Dijonban sulyosan beteg és be- 

és, a bün nélküli és. tegágyához kéreti a fiát. 

z t egy rendőrtiszt segitségével pD.Lussats páró kártyabarlangok 

végtelen lehessen. Minél igazabb ez, A gyanu a mult hét elején terelődött rá [meglátott egy általa ismert ujságirót, ismert felhajtója volt. Előkelő monak- 

1 nagyobb a miért. Miért kellett a vilá- és azóta állandóan szemmel tartották, akinek odakiáltotta: kői családból származik, valamikor igen 
zenvedéssel megváltani Hát szenve- amig most szombaton végül szállodai - Ha engem a kormány be- gazdag volt, de pénzét elkártyázta. Fog- 

kell az Istennek? Nem, Istennek nem A ák. Kiderü is lalkozott azonkivül csempészett 

enyedés. Nekünk kell er arava reyaea a0 zárat, akkor olyanokat mon- kémkedéssel is. A letartóztatott Müller 

boldogság, mely ingyenes adomány az egyik rendőrségi tisztviselő figyel- igazi nevén Francois Spirito de 

nem a mi boldogságunk. Teremtett meztette, hogy elfogatása küszöbön áll. ter repülni fog. Capron néven is ismerték. Lussats báró 

azán boldog csak ugy lehet, ha a bol Tós akkor autón el akart menekülnii Kihallgatásakor különböző okmányok eleinte tagadta, hogy a két másik letar. 

ó 4 ághoz maga is hozzájárul. Nem koldu: ban még idejekorán észrevették és Hholléte felől faggatták. Nevetve azt vá- I tóztatottat ismerné, de iratai közöt 

8 entett eten a heldoste nem bevitték a rendőrségre. Amikor a rend- laszolta, hogy azokat az okmányokat [ zonyitékokat találtak, hogy isme eleé 
. Ad , melyet me kell érde- e * 

eer lényegé- őrségi palota felyosójár végizvezették, még idejekorán elrejtette, de nem enk régi keletü. 

gy nem akar üres kézzel Isten felé 

közeledni. Valamit tenni akarunk a es az általam ismert bensőm, én magam legtisztább a földön, a szenvedés leginkább 
; azért nem beszélt, pedig egyedül ő 

gért, a megváltásért. tudom, hogy a megváltás nem volna teljes, a mienk, semmi sem annyira a mienk, mint volna elmondani, de ő csak cselel 

nan tudom, hogy az ember ilyen? ha nem tehetnék én is valamit, ha a hossza a szenvedésünk. Ezért váltott meg bennün- 

tnak nekem hegyekre menő könyve- uton nem mehetnék én is ezy lépést ma ket a Megváltó szenvedéssel és ezért aka- 

és bölcs szólamokat, de hogy én milyen gamtól. runk a Megváltóért szenvednii 

yok, azt ketten, Isten és én tudjuk. Miért kell ennek szenvedésnek lenn? A Ugy érzem, nem tudtam ugy elmondani 

ui janak a tekintély hullámai torony- bün hozta a szenvedést. A bünre képtelen ! azt, amit gondolok, amint akartam. De ér- 

ságra, ha ezekből kiáll egy szikla, Isten jött és szenvedett. Elvette a bünt, de zem a lelkem mélyén a választ a nagy env Meg 

kkora, mint egy koponya, megtörnek meghagyta a szenvedést. A szenvedésben miértre. Érezzük mindannyian, de elmon- dés a megváltás ? Me 

De ez koponya legyen és nem tuskó! nincsen és nem lehet bün. A szenvedés a dani nem tudjuk. A Megváltó tudta ezt, [akarta. 

dok, hogy egy csomó minisz- 



2. OLDAL 
mmemozzmsoozsesm 

Eltélték a cseh katonaszabaditókat. 

a mult év őszén katonaszabadi- 

tást lepleztek le. Az ügyből kiforyólag 
több katonai személyt letartóztattak, 

akik felett a kassai hadbiróság tegnap 
itélkezett. A vádlottak közül Marti- 

nek alezredes a fogházban öngyilkos 
lett és igy felette már nem lehetett itél- 

A .összeesküvés és a szina- 
jai gyilkosság ügyében folyó per tárgya- 

lása során Co and a tábornok mint ta- 
nu kijelentette, hogy a fővárosban meg- 

látogatta a és ott 

hazafias szellemet tapasztalt. 

D.R.Joanitescu volt munkaügyi 

miniszter Zelea Codreanuról azt mon- 

dotta, hogy egy alkalommal tőle kért 
engedélyt Cahulban tüntető felvonulás 
megtartására és megigérte, hogy sem- 

miféle rendzavarás nem lesz. Tényleg a 

tüntetés a legteljesebb rendben folyt le. 

A tfőügyész kérdésére, hogy 

szükségesnek látja-e olykor az 

erőszakos kormányzati aktus 

alkalmazását, 

4 

Joanitescu azt 

válaszolta, hogy néha igen. 

Arsgetoianu volt belügyminiszter- 
ftől, az agrárszövetség vezetőjétől - aki 

szintén tanu volt a perben - Marcu 

védő azt kérdezte, hogy mi a véleménye 

és mit tart annak mükö- 
déséről. 

- Az én kapcsolataim, ha használha- 

tom ezt a kifejezést - válaszolta Arge- 
tolanu-. szemben hide- 
gek voltak. Nekem az eseményekhez 
mincs közöm. Mint belügyminiszter a 
diákzavargásokat letörtem. 

Az én nézetem az, hogy a diá- 
kok ne politizáljanak. 

1 . t 

ivt e .és 
nem kutatom, hogy oportunus 

volt-e, vagy nem. 

Comanescu tábornok, hadbiró: 

Feltételezi ön Cantacuzino-Graniceru tá- 

bbbornokról, hogy képes összeesküvés szö- 
vésére? 
Argetoianu: Gyermekkora óta 

ismerem. Nyilt szavu ember, véleményé: 

nem titkolja, azonban nem hiszem, hogy 

összeesküvésre képes lenne. 

Jaras Petretanu járul aztán a 

hadbiróság elé. Georgescu Lizette 
védőnő ezt kérdezi tőle: 

- öÖn a fogarasi börtönben együtt 
volt letartóztatásban Constantinescuval 
és a másik két vádlottal. Szóba került 
akkor Duca megöletése? 

Jaras Petre: Igen, mi 
négyen akkor elhatároztuk, 

- 

- 

í 

Donstábornok hadbiró: És ön miért 
mnem ment Szinajába társaival? 
rTanu: A cselekmény engem is meg- 
lepett, amikor értesültem róla. 

o m a nescu tábornok: Sajnálja, 

Costandache tábornok hadbiró: 
et a bosszuállás szeleme vezette? 
anu: Nem, csak elégedetlenek vol- 

tunk Ducával szemben. 

tanu vallomásának befejezése után 

kezni. Mann Bernát katonaorvost 
négy évi börtönre itélték. Lusztig 
Adolf katonaorvosnál tekintettel voltak 
arra, hogy már hatvannyolc esztendős 

elmult és azért mindössze négy nónapi 
fogházat szabtak ki rá. A többi tizenegy 
vádlottat öt hónaptól tizenhat hónapig 
terjedő fogházbüntetéssel sujtották. 

étlegáns katátok, divattuhák, 
gyecmektrenchcoatol 

fetartáztatási inditlvány a tácgyatáson 

mondja: 
- Kérem a hadbiróságot, rendelje el 

pontosan a tanu vallomásának jegyző- 
könyvbe vételét és intézkedjék, hogy 
Jaras Petre őrizetbe vétessék. 
A védők ez ellen tiltakoznak. 

Hotineanu: Ragaszko- 

dom kérelmemhez és kérem az 
azonnali letartóztatását. A tanu 

világosan kijelentette, hogy ők 
négyen már Fogarasban elha- 
tározták a gyilkosságot. 

..................... 

A börtönben határozta el 
Constantinescu és három társa 

Dueca meggyilkolását 
Zelea-Codreanu Cornéliu tilta- 

kozik a főügyész kivánsága és kijelen- 

tése ellen. 
Ignat tábornok, hadbirósági elnök 
az ülést felfüggeszti és a biróság tanács- 
kozásra vonul vissza. Rövid szünet után 

az elnök közli a hadbiróság határozatát, 
amely szerint elrendeli a tanu vallomá- 

sának a jegyzőkönyvben való szószerinti 

fölvételet. Ami a letartóztatást illeti, a 
hadbiróság véleménye az, hogy az tisz- 
tán a katonai főügyészségre tartozik. 

A büntetett előéletű közhivatalnok 
kinevezését a reviziós bizottság 

megsemmisitette 
Salontamare-Nagyszalonta város ta- 

nácsa 1928-ban elbocsátotta a szolgá- 
latból Simon András városi tisztvise- 
lőt. Az elbocsátás oka az volt, hogy Si- 
mon András különböző hivatalos mükö- 
dés ellenében a felektől illetéktelenül 
pénzeket szedett fel. Ezenkivül kiderült 
róla az is, hogy hivatalba lépése előtt 
sikkasztásért másfél évi börtönre volt 
elitélve, amit le is ült. 

A legutóbbi országos választások al- 
kalmával Simon András felcsapott kor- 

tesnek, majd az ideiglenes bizottság ja- 

nuárban visszahelyezte állásába és pe- 
dig azzal, hogy visszan enőleg 19284g 
megkapja elmaradt járandóságait is, 
ami körülbelül hatszázezer leit tesz ki. 

A kinevezés ellen a salontamare-nagy- 
szalontai polgárság száztizennégy alá- 
irásos felebbezést nyujtott be a Timi- 
soara-temesvári reviziós bizottsághoz. 
Külön felebbezést nyujtott be Simon 
András ujbóli kinevezése ellen Bihar- 
megye prefektusa is. 
A reviziós bizottság tegnap tárgyalta 

a felebbezést és Simon András kineve- 
zését megsemmisitette. Az indokolás ki- 
mondja, hogy büntetett előéletü egyén 
a törvény értelmében közhivatali állást 
nem tölthet be, azonkivül Simon An- 

drás olyan visszaéléseket követett el, 

amelyek egymagukban véve is indokolt- 
tá teszik az állásfosztást: 

es-esoe-EEYEo-EesseEsseYEEoEsEEEEEEEEYEsEEEELLELYEsEsEes 

Nyolec elitélt grivicai vádlott 
ügyében a legielső biróság megsemmisitette 

az elsőfoku itéletet és uj tárgyalást rendelt el 

A legfelső katonai biróság tegnar 
délben hirdette ki itéletét a grivicai 
perben. A mult évben a grivicai vasuti 
mühelymunkások zavargásából kifolyó- 
lag elitéltek közül eredetileg tizenhár- 
man felebbeztek a marasztaló itélet el- 
len, ezek közül azonban öten időközben 

visszavonták a felebbezést és igy a leg- 

felső katonai biróság most csak nyolc 

vádlott felett itélkezett. Ezek közül ket- 
tőt életfogytiglani, hatot pedig husz évi 
kényszermunkára itélt az elsőfoku bi- 

róság. A védők a felebbezést azzal indo- 
kolták, hogy ebben a perben nem a had- 
biróság, hanem a rendes biróság lett 
volna illetékes a tárgyalást lefolytatni. 
Ezt az érvelést a felebbviteli tárgyalá- 
son részletesen ki is fejtették. A legfel- 

ső katonai törvényszék csak részben 
adott helyet a felebbezésnek. A nyolc 
vádlottra nézve az elsőfoku itéletet 
megsemmisitette ugyan, azonban nem a 
rendes polgári biróság, hanem a krajo- 
vai hadbiróság elé utalta. 

Román pénzt hamisító banda 
tagjait iogták el Bécsben 

A bécsi rendőrség egy bandát leple- 

zett le, amely pénzhamisitással foglalko- 
zott. A leleplezés ugy indult meg, hogy 

az egyik osztrák határállomáson letar- 

tóztatták Fieber Hersch Jakab 
csernovici lakost, akinél ötszáz leies 
bankjegyek matricáit találták. Fiebert 
erre Bécsbe szállitották és kihallgatása 

Ho ti ine a nu főügyész a következőket alkalmával azzal hozakodott elő, hogy ő 

maga nem részes semmiféle pénzhamisi- 
tásban, hanem csak azért jött Ausztriá- 
ba, hogy közremüködjék egy pénzhami- 
sitó banda üzelmeinek leleplezésében. 
Előadta, hogy nemrég szintén Bécsben 
járt, amikor egy francia emberrel ismer- 
kedett meg, aki őt is be akartá vonni a 

banda kötelékébe. Meg is ismertette több 

más pénzhamisitóval. A bécsi rendőrség 

Tavasziujdonságok megéckeztek 

zlésben, minőségben, árban utólérh 

básu karitativ munkáról, 

Belv.. Bul. Reg. Ferdinand (Lloyi 

nem adott hitelt Fieber kijelen 
hanem folytatta a nyomozást és 
rült, hogy az előkelő francia, akir 
ber Hersch Jakab mesélt, tulajd 
pen Bergler Leib harmincöl 
órássegéd. Bergler Floridsdorfban 
a Schlinger-udvarban, azonban 
tek óta nem mutatkozott a laká 

nyomozás során letartóztatták 
Bittmann Salamont, Hochm 
Józsuát, Schulberg Salamont, 
ber Izsákot és Gutwurzel 
A nyomozást folytatják. Az eddi 
állapitások szerint a banda nemcs 
száz leieseket, hanem tiz dolláros 
jegyeket is hamisitott. A szökésbel 
Bergler ellen elrendelték a körözés 

Egy évtized 
értékes munkája a lug 

Szociális Missziómál 

A lugosi Szociális Misszió Szei 
már egy évtized óta áldásos és néll 
hetetlen munkásságot fejt ki a 
közönségének legnagyobb elisn 

mellett. Most tartotta meg a M 
közgyülését, melynek keretében 
molt az elmult évi munkásságról. 
vezet 1922-ben alakult meg és 
174 tagja van. Az elmult évbe 
dényiBöske állott a szervezet 
aki rátermettségével és fáradh 
munkásságával mindenkor a legjob 
dával járt a szervezet tagjai előtt 
dalmas veszteséget jelentett a sze 
nek elnöknője elköltözése. A meg 
dett elnöknői állást Schlosse 
zsefné alelnöknő tölti be, aki mind 

elődjéhez hasonló buzgalommal 
zik már a szervezet megalakulása 

ben vegzett munkásságról, a na, 
amely 

győzte meg a jelenlevőket, hogy a 
vezet mindenkor a leglelkiismere 
készséggel érti meg az idők hivó s 

Az előléptetés 
nem jelent egyben fizetési többle 

A kamara költségvetési bizottsá, 

határozta, hogy ma törvényja 
terjeszt a parlament elé és abban j 
solni fogja az előléptetéseknél szol 
fizetési többlet törlését. A törvényj 

lat szerint azoknak a tisztviselők 
akik közhivatalokban, állami inté 
nyeknél és állami vállalkozásoknál 
nak alkalmazva és 1931. év óta elé 
tek, vagy 1935 április elsejéig előlép 
nincsen joguk az uj állás után já 
tésemelésére. A tisztviselő tehát, 
1931 január elseje és 1935 április 
között előléptetésben részesül, cs 
régi állása fizetését élvezheti, füg 
nül attól, hogy a felemelt fizeté 

költségvetésben előirányozták, 
sem. Kivételt csak azok a tisztvi 
képezhetnek, akiknek fizetésemelé 
törvény megjelenéséig jogerő 
let rendelte el. 



pesten a Rókus-kórházban az 

os nők termében tegnap délután 

E szóló jelenet játszódott le. A 

behozták P ét er Rozália cseléd- 

aki lugkőoldattal mérgezte meg 

A kórházban a leányon gyomor- 

végeztek és alig készültek el vele, 

a teremben ujra megjelentek a 

Ismét egy cselédleányt hoztak, 

n ermangánnal akart életének véget 

Az uj nőt a Péter Rozália ágya 

evő másik ágyba fektették. Pé- 

zália, aki már valamivel jobban 

magát, kiváncsian nézett szom- 
a 

szédnőjére és a következő pillanatban 
felsikoltott: 

- Jézus! Te vagy az, Julis? 

A hangra a másik nő felemelte a fejét 

és bár a szenvedés eltorzitotta arcvoná- 

sait, örömteli hangon kiáltott: 

- Rozália, hát igy kell találkoznunk? 

Hamarosan kiderült, hogy két édes 
testvér került egymás mellé az öngyilkos 

nők osztályában. Kilenc esztendő előtt, 

amikor még jóformán gyermekek vol- 
tak, miután vidéken lakó szüleik meghal- 

tak, a fővárosba mentek szolgálatot ke- 
......... eeg 8 2x ... 

öngyülkos leánytestvét a kórházi ágyon 
tatátkozott kilenc év után, ahová 

mindketten szecelmi bánat miatt kecültek 
resni. Budapesten elszakadtak és azóta 

hirét sem hallották egymásnak. Mind- 

egyikük azt hitte, hogy a testvére már 

régen meghalt. Most azután, hogy sze- 

relmi bánat miatt mindketten öngyilko- 

sok akartak lenni, a Rókus-kórházban 

összehozta őket a sors. A viszontlátás- 

nak annyira megörültek, hogy könyö- 

rögnek az orvosoknak, gyógyitsák meg 

őket minél előbb. Kijelentették, hogy 

soha többé nem akarnak majd öngyilko- 
sok lenni és elszakadni sem akarnak 

többé egymástól. 
. egenekpeseseeseese 

cesseeeeee 

amara tegnapi ülésén napirend 

osma Traian többségi képvi- 

bihari állami tartalékföldek elide- 

sét tette szóvá, mig Delaanu 

ista az uj kontingentálási rend- 

vonatkozólag kijelentette, hogy 

tékeket tulmagasan állapitották 

Jacobescu szóvá teszi, hogy 

arábia területén az intellektuel 

ynak nem adnak rádióengedélyt. 

abó Béni magyarpárti képviselő 

ügyminiszterhez intézett interpel- 

és kérdezte, vane tudomása a 

zternek arról, hogy 

pénzügyigazgatók olyan ille- 

ékeket és taksákat szednek a 

cisiparosoktól, amelyek fizeté- 

ére csak a gyárosok vannak 

kötelezve. 

ulyos igazságtalanság és kérte, 

a pénzügyminiszter a befizetett 

gekre rendeljen el felülvizsgálatot 

a panaszt sürgős intézkedésekkel 

ja. 

culet belügyminiszter a Karán- 

Resica és Kisilva és Dornavatra 

ti vasutvonal épitésének azonnali 

"kezdésére vonatkozólag terjesztett 

lényjavaslatot a parlament elé. 

légleléó adgearu a kamara elnökének 

1tut6l M enjárását kérte a Slavescu pénz- 
niniszterhez intézett interpellációja 

ben, amelyet Manoilescu és a 

izeti Bank között folyó tárgyalások- 
ondott. Arról van szó, hogy 

a Nemzeti Bank még a hozan- 

dó birói itélet előtt nagyobb 

szegü pénzt ajánlott fel Ma- 

noilescunak, 

a kormányzói állásba való vissza- 

ezési perét visszavonja. 

lavescu pénzügyminiszter: A 

szom ebben az ügyben az, hogy az 

vságszolgáltatás dönt ebben a per- 

g 

cesperativa Constraciia 
si Mebia Mederna 

ezel 

ECKER JÓZSEF 
butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 
Isoara IV., Bulev. Berthelot 17. 

Telefon: 5-75 

Jacánscbeseőtesica vasutvonal 
épitésének azonnali megkezdése tárgyában 

a minisztet betevjesztette a törvényjavaslatot 
Madgearu folytatja beszédét és 

tiltakozik az ellen, hogy Manoilescunak 
pénzt adjanak, mert nem jár neki kár- 

térités. 
Slavescu: Ismét csak azt mond- 

hatom, hogy a biróság fog dönteni. 
Robu cuzista képviselő kérte, hogy 

inditsanak vizsgálatot Tile- 

man képviselő állampolgársá- 

békés elintézését 
Prágai jelentés szerint Benes cseh- 

szlovák külügyminiszter tegnap fogad- 

ta a lengyel követ látogatását, akivel a 

lengyel-cseh konfliktusról tárgyalt. Be- 

nes tiltakozott a Gazeta Polszka cikkei 

ellen, amelyek állandó fenyegetéseket 

tartalmaznak Csehszlovákiával szem- 

ben. Csehszlovák állampolgárok letar- 

tóztatását és kiutasitását nem emlitette 

Benes és nem tette szóvá azokat a rend- 

szabályokat sem, amelyeket a Lengyel- 

országba utazó csehszlovák állampolgá- 

rokkal szemben alkalmaznak. Benes a 

lengyel követnek javaslatot nyujtott át 

a konfliktus békés elintézésére. Kérte, 

eeeeseesEEEEEELEEEe ....
......... 

M elmérgesedeit lengyel-esel viszony 

ga ügyében, aki egyben cukor- 
gyáros is. 

Vizsgálatot kért arra vonatkozólag is, 

hogy Tilemannak van-e mérnöki okle- 

vele. 

Napirenden a hadügyi költségvetés- 

nek junius végéig való meghosszabbitá- 

sára vonatkozó javaslatot tárgyalták. 
— 

Franciaország vállalta 
és közölje vele a lengyel kormány vála- 

szát. 

A londoni Manchester Guardian hosz- 

szu cikkben foglalkozik a lengyel-cseh 

konfliktussal. Az angol lap megállapit- 

ja, hogy amig azelőtt sokat szerepelt a 

nyilvánosság előtt a lengyel-német nem- 

zetiségi surlódás, addig a Lengyelor- 

szág és Németország között létrejött 

egyezmény óta ez majdnem teljesen le- 

került a napirendről, de annál inkább 

kiélesedett a lengyel-cseh feszültség. A 

helyzet most mindegyre jobban elmér- 

gesedik. Franciaország elhatározta, 

hogy a javaslatot juttassa el Varsóba 

A bünös rendszer cim alatt az Uni- 

versul cimü fővárosi lap legutóbbi 

száma feltünést keltő cikkben foglalko- 

zik a külföldi pénzügyi szakértők jelen- 

tésével Románia pénzügyi helyzetéről 

és idézi ennek a következő részét: 

Teljesen figyelmen kivül kell hagyni 

azt a huszonegy milliárd leit az 1932. 

évi költségvetésből, amely összegekkel 

azoknak a sikkasztóknak kellene vissza- 

fizetni, akik ellen megindult a birósági 

aljárás. 
Az Universul ehhez azt a megjegy- 

zést füzi, hogy a külföldi szakértők 

Tizennyolt milliárd lei, 
melyet elsikkasztottak, 

az egyes minisztériumoknak tartoznak 

és amelyekből tizennyolc milliárd leit 

zött békitőként lép föl. 

egeeEseseseeeee 

A cendszec bűnös 

nem fizeltek vissza 
nagyon esalatkoznak abban, ha azt hi- 

szik, hogy azt a tizennyole milliárd leit, 

melyet elsikkasztottak, vissza is fogják 

fizetni. Lehet, hogy biróság elé ámitják 

őket, de visszafizetni nem fognak. Tör- 

téntek visszaélések, melyek az államot 

tizennyole milliárddal, sőt lehet, hogy 

többel is megkárositották, de ezek nem- 

csak, hogy biróság elé nem kerültek, de 

várják, hogy ujból szerencséltethessék 

az államot müködésükkel. Hangsulyoz- 

za a lap, hogy a bajt már évek előtt 

megállapitották, de megváltoztatása 
ér- 

dekében nem történt semmi. Bünös a 

rendszer. Hozhatunk akár ötven orvost 

hogy a két, vele barátságos állam kö- 

jÓ KÖZÉRZET, 
életkedv, az 

egészség jele; 

közérzet 
idegesség, igen gyakran 

mdetle m 

széklert 

következményei 

ef 

Amikor valaki rosszkedvü, in: 

gerlékeny, azt szoktákk róla 

mondani, hogy „székrekedése 

van". Ez a kifejezés annyira 

általános, hogy azzal jellemzik 

a rosszkedvü, ingerlékeny, ha- 

ragos embert - és teljes jog- 

gal! Mindenki ismeri a székrekedés kelle- 

metlen következményeit, de kevesen van: 

nak, akik a legelső tünetnél küzdenek er 

lene. A mérges anyagok teljes és könnyü 

kiválasztása az egészség fő kelléke. A be- 

lek azonban nem teljesithetik kellő mértéki 

ben és mindenkor kötelességüket, de az 

megerősiti a beleket, arra 

készteti őket, hogy fájdalom- 

mentesen, természetesen vá- 

lasszák ki a mérges anya- 

gakat. 

Árai Lei 20.- 33.s8.- 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye) 

be cikkét az Universul - de ha ez nem 

akarja megfogadni az orvosok tanácsát
, 

ugy kidobott pénz az, amit az orvosok- 

nak fizetünk. 

....
 

A cavasz zenész 

elhegedülte altéctője nénz ét 
Venczel Lajos budapesti zenész fele- 

sége nehány héttel azelőtt megbetegedett. 

A zenész akkor udvarolni kezdett a nála al- 

bérletben lakó V ék ony Erzsébetnek, aki- 

ről tudta, hogy nagyobb összegü megt
aka- 

ritott pénze van. Azt mondotta Vékony Er- 

zsébetnek, hogy hajlandó volna vele elmen
- 

ni Algirba, ahol jobbak a kereseti viszo- 

nyok, azonban arra kérte, hogy a
z utikölt- 

séget a nő adja kölcsön, Algirban majd 

visszafizeti. Vékony Erzsébet adott is Ven
- 

czel Lajosnak négyszázötven pengő
t. Ven- 

czelnek akkor az volt az első dolga, ho
gy a 

kórházból titokban kihozta a felesegét, aki 

közben már jobban lett és megindult vele 

Algir felé. Vékony Erzsébet azonban n
eszét 

vette a dolognak és a főkapitányságra
 sie- 

tett. Igy aztán Venczel Lajost éppen 
akkor 

fogták el, amikor a feleségével együtt át 

akart lépni a határon. A budapesti tör- 

vényszék tegnap itélkezett Venczel Lajos 

felett. A zenész elismerte, hogy pénzt 
ka- 

pott Vékony Erzsébettől, de hangsuly
ozta, 

hogy ez csak kölcsön volt. Ezzel szemben 

Vékony Erzsébet tagadta, hogy pénzt kö 

csönzött volna Venczelnek, hane
m azt áll 

totta, hogy az a négyszázötven peng
őt ki 

lopta a szekrényéből. A biróság Venczel 

jost egy évi fogházra itélte. Amikor az 

letet kihirdették, Venczel Lajos sirva 

kadt. 

Politika helyett jó közigazgatás. 

tarescu miniszterelnök felhivást inté. 

egyes pártvezérekhez, hogy a kö elgő 

rosi és megyei nagytanácsok választá 

küszöböljék ki a politikát. A korm: 

a felhivásban kifejti, hogy ezek a na. 
nácsok legyenek politikamentesek és a 

tákat ezért ugy állitsák össze. hogy az 

is naponta egy beteg ágyához - fejezi 
községi közigazgatást és vagyonkez 
biztositsanak 
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neménlában: Havonta 70, negyedévre 

a félévre 380, egész évre 700- lel 
oá havonta 60, elegye 

megyererszagon om 4 negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

arországi nyugüjasok havonta 3, 
megy élévre 15, sz évre 

edére eet zo 

Telefon. 
ac. eto 19 őra után 16-0 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért es kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung nyomás 
nyomása 

fokozatok 
Végállomásnál kapaszkodunk le mind a 

ketten a villamosról. Elkapta fülével kér- 
lésemet, melyet a kalauzhoz intéztem és 

hagy szivélyességgel biztatott, hogy csak 

tartsak vele, mert ő is a tizedik utcához kö- 

zel lakik a Bessenyey-telepen. Megköszön- 
tem és elindultunk egymás mellett. Veze- 
tőm, a szürke kabátos asszony, panaszkodni 
Mezdett, hogy milyen rossz, ha az ember 
ilyen messze lakik a várostól. Dehát mit 
vesmáljon! Van egy kis házikójuk, amit ha 
kiadnak, alig kapnak érte bért. Bent pedig 
drága a lakás. De ugy látszik, mégis mu- 
száj lesz bemenni, mert az ura nem birja 
már ezt a strapát. 
Nem annyira érdeklődésből, mint inkább 

udvariasságból megkérdeztem, hogy hol 
dolgozik a férje. Felsóhajt és elmondja, 
hogy már öt hete fekszik izületi gyulladás- 
ban. Nehéz munka az, amit a pincérek vé- 
geznek. Egész nap talpon és még hozzá ez a 
távolság. Most, hogy fekszik, sokat beszél 
arról az időről, amikor még jó dolguk volt 
a pincéreknek. Micsoda borravalókat kap- 
tak és olyan sok nagy embert, hires urakat 
ismert, akikről sok érdekes dolgokat mesél. 
Tessék elhinni, hogy ez a mai élet már nem 
is élet, csak tengődés ... Es lemondóan bó- 
lint fejével az életerős harminc év körüli nő. 
A Bessenyey-telep lakóiról kezd aztán be- 

szélni és elmondja, hogy milyen sok sze- 
gény nyugdijas tisztviselő és katonatiszt 
huzódik meg ott messze a várostól. Az 
egyik, aki az urát jól ismeri, valamikor 
Bécsben a kabinetiroda tisztviselője volt. 
Ma olyan nyomorban élnek, hogy a napok- 
ban a szegénységi fokozat listájában nála 
valamivel feljebb álló pincértől kért köl- 
csön tiz leit. És - ezt már egészen halkan 
mondja az asszony - tessék elhinni, teg- 
nap négy leit kért kölcsön tőlem. 

De Uramisten, hova is jutottunk a be- 
szélgetésben? Szeretném valahogy vissza- 
fejleszteni az egészet oda, amikor leszáll- 
tam a végállomáson. Hisz én csak azt akar- 
tam megtudni, hogy melyik a tizedik utca a 
Bessenyey-telepen és gondtalanul mélyre 
szivni a városvégi zöld mezőknek és virágzó 
fáknak üditően friss illatát. (G. O.) 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Változó felhőzet mellett keleti 
Hógáramlás várható, a hőmérséklet csök- 
kenésével és helyenként esővel. Váro- 
sunkban tegnap napos időjárás volt, a 
hőmérő délben tizennyole fok meleget 
mutatott. Eetefelé hüvösödés állott be. 
Rettenetes erejü orkán. Kvantung 
kinai tartomány partvidékén borzalmas 

erejü orkán dühöngött. A vihar háromszáz 
halászbárkát pusztitott el. Nyolcszáz halász 

fogházbünteté 

Néhány év előtt az Oravica köze- 
lében fekvő I1idia községben dinamit- 
merénylet történt, melynek tetteseit so- 
káig nem tudták kinyomozni. Névtelen 
feljelentés alapján egy szép napon le- 
tartóztatták a merénylet elkövetésének 
gyanuja alatt Eremia Joan falubeli 
gazdát, aki azonban tagadta, hogy a 
merénylethez bármi köze lenne. A 
csendőrség mindenképpen eredményt 
akart elérni és ezért bar bár metódusok- 
kal vallatóra fogta a szegény embert. 
Hogy ez a vallatás hogyan ment végbe, 
azt igazolja, hogy Eremia hat hétig 
nyomta az ágyat. A hatósági orvosi 
bizonyitvány alapján meg is tette felje- 
lentését Ghine a ottani csendőrőrmes- 
ter és Micsea, valamint MarcuSi- 
mion csendőr ellen. 

Tegnap folyt le a tárgyalás a hely- 
beli tábla büntetőtanácsa előtt. Eremia 
elmondotta, hogy a csendőrök minden- 
képpen reá akarták bizonyitani bünös- 

- A lugosi ideiglenes bizottság alel- 
nökei román részről Sevici Tiberiu 
dr., német részről pedig Karl Márton 
lettek. 

a hétköznan munkában a] 
- Recosevelt megtépázott népszerüsége. 

Jelentettük, hogy a washingtoni képviselő- 
ház elvetette a frontharcosok nyugdijának 
leszállitására vonatkozó javaslatot. Roo- 
sevelt elnök kivánsága az volt, hogy a 
frontharcosok nyugdiját szüntessék meg és 
a képviselőházi szavazás az elnök számára 
sulyos vereséget jelent. Amerikai lapok vé- 
leménye szerint ez a vereség sulyosan árt 

Roosevelt népszerüségének. 

- Az osztrák nácik vezére Budapesten. 

az életét vesztette. 

écsi 

udapesti 

felentkezési hely: a Déli Hi 

Budapestről jelentik, hogy Ra u te osztrák 
nemzeti szocialista vezér, aki Münchenben 
Habicht dr.-ral együtt csinál propagan- 
dát a jelenlegi osztrák kormányrendszer el- 
len, a magyar fővárosba utazott. Raute ki- 
jelentette, hogy budapesti artózkodása tel- 
jesen magántermészetü, azonban valószinü, 
hogy Raute a husvéti ünnepeket arra akar- 
ja felhasználni, hogy Budapesten osztrák 
nemzeti szocialistákkal találkozzék. Az osz- 
trák kormány intézkedett, hogy a határon 
szigoruan vizsgálják meg azokat az ismer- 
tebb nemzeti szocialistákat, akik a napok- 
ban Magyarországra utaznak. 

- A jugoszláv Bánságban élő románok 
helyzete. A herkulesfürdői diákkongresz- 
szus tegnapi ülésén a külföldön élő román- 
ság helyzetével foglalkoztak a kiküldöttek. 
Elsősorban a jugoszláv Bánságban élő ro- 
mánság helyzetét tárgyalták és ennek kere- 
tében a kulturális, iskolai és egyházi pro- 
blémákat vitatták meg. 

- Ami nélkül nem szórakoztat a rádió. 

Jó megbizható rádiómüsor nélkül nem szó- 
rakoztat a rádió. A Délibáb minden szá- 
mában gazdag, illusztrált budapesti és kül- 

földi rádiómusorokat közöl. A nagyszerü 

szinházi képeslapban pompás szinházi be- 
számolókat, filmriportokat, egyfelvonásos 
szindarabot, folytatásos regényt, szebbnél- 
szebb képeket, rengeteg vidám és szórakoz- 
tató apróságot talál az olvasó. A Délibáb 

Embertelem kinzázok miatt 
sre itéltek két 

bestiális bánsági csendőrt 
ségét és amikor közönséges ütlegeléssel 
nem értek célt, összekötözték kezeit és 

labait, majd egy kötéllel, melyet ha- 
sára erősitettek, felakasztották. Közben 
botokkal ütötték és verték. Mikor még 
erre sem volt hajlandó bünösségét beis- 
merni, feloldották a köteleket, melyek- 

kel karjai hátára voltak kötözve és 
hóna alá két keményre főtt tojást rak- 
tak. Erre nagy erővel testéhez szoritot- 
ták karjait ugy, hogy a tojások mélyen 
belenyomódtak mellébe. Amikor a bor- 
zalmas kinzások hatása alatt félholt 
volt, levették és hideg vizzel mosták. A 
tanuk szintén megerősitették a szeren- 
csétlen ember vallomását, mire a tábla 
Ghinea csendőrőrmestert hivatalos ha- 
talommal való visszaélés miatt hat havi 
fogházra itélte, Micseát, aki azóta Szta- 
mora-Moravicán mint rendőr teljesit 
szolgálatot, tettestársi minőségben há- 
rom havi fogházra itélte. Marcu Si- 
miont felmentették. 

ssagossssasesesesege ezeesessasoo000000e 
- Biste Leót a törvényszék felmentette. 

Az itteni törvényszék tegnap hirdette ki az 
itéletet Biste Leó volt városi tüzoltópa- 
rancsnok bünperében, akit - mint ismere- 
tes - azzal vádoltak, hogy jogtalanul visz- 
szatartotta a tüzoltók napidijait. A törvény- 
szék Biste Leót felmentette a sikkasztás 
vádja alól. Az itélet jogerős. 

tanuljon vasárnap d. e. 
szabni 

- Hétfőn lesznek az időszaki választá- 
sok. Aprilis 2-án, hétfőn, mennek végbe az 
országban az időszaki képviselői és szená- 
tori választások. A kormány erre való te- 
kintettel - minthogy ostromállapot idején 
nem lehet parlamenti választást tartani - 
azokon a mostani választási helyeken, ahol 
ostromállapot van, az ostromállapotot hu- 
szonnégy órára felfüggesztette. A szociál- 
demokrata párt központi vezetősége tegnap 
délelőtt a fővárosban ülést tartott és azon 
ugy határozott, hogy a pártnak a főváros- 
ban szavazásra jogosult tagjait a Lupu 
ár. nemzeti parasztpárti jelöltre való szava- 
zásra szólitja föl. Krassómegyében a szo- 
ciáldemokrata pártnak saját jelöltje van. 

- Anmikor gyerekek a felnőtteket 
utánozzák. Grácból jelentik, hogy Styr- 
mühle községben a gyermekek ujfajta 
játékot találtak ki, amelyet februári csa- 
tának neveztek el. A gyermekek egyik 
csoportját Heimwehrnek nevezték el, a 
másikat pedig Schutzbundnak. A két 
csoport összeverekedett egymással és a 
verekedés természetesen a Schutzbund 
vereségével végződött. Azután statáriá- 
lis biróságot alakitottak a gyerekek és 
Haselbaum Vilmos nevü társukat, 
akit Wallisch Kálmán szociáldemo- 
krata vezérnek neveztek ki, halálra itél- 
ték és felakasztották. Mikor a szeren- 
csétlen fiu hörögni kezdett, a gyermekek 
annyira megijedtek, hogy szétfutottak. 
Szerencse, hogy egy járókelő észrevette 
a dolgot, Haselbaum Viktort a kötélről 
levágta, karjai közé kapta és orvoshoz 
sietett vele. Az orvosnak csak nehezen 
sikerült a tizenegy éves fiut megmen- 
teni. 

- Itélet van - de pénz nincs. 
jelentik, hogy a magyar-cseh ve 
ság száznyolcvan millió csehkor, 
ritést itélt meg Pallavici 
őrgrófnak, az agrárreform ke e 
kisajátitott birtokaiért. Az itél 
ugyan, azonban Pallavicini őrgró 
még sem juhat pénzéhez. A nagy 
tést ugyanis a nemzetközi agrárpén 
kellene kifizetnie, azonban ez az in 
kijelentette, hogy a befizetésre kö 
államok részéről semmiféle fizetése 
nem eszközöltek és igy a maga rés 
tén nem fizethet. 
- Aranyér nemcsak kellem 

veszélyes is lehet. Az aranyér a 
kedésnek a következménye. Ha 
veszi, hogy belei nem teljesitik 
ségüket, szedjen Artint, a bizt 
hajtót, amely tökéletes, fájdalo 
tes székletet okoz. Világszerte a 
sok ezrei ajánlják ezt az ideális 
székrekedés ellen és megakadál 
ezáltal az aranyér képződését. 

* A DIANA SŐSBORSZESZ pál 
nak eredményeit lapunk husvét vas 
számában közöljük. 
- Elhunyt uriasszony. Tel 

Endre tanárt, a református egyi 
ség presbiterét és városunk magy 
sadalmának tiszteletben álló tagj 
lyos csapás érte, Felesége, születei 
ner Hedvig rövid szenvedés után 
vennyolc éves korában meghalt. Am 
lelkü uriasszony halálát férjén ! 
gyermekei, az első házasságából 
mazó Rohonyi Hedvig és a máso 
zasságából született Teleki Evi, 
nagyszámu rokonság gyászolja. 
tése ma, nagypéntek délután öt ó 
józsefvárosi temető kápolnájábó 

a Szabászati Akadémii 
I. Piata Unirii (Dóm- -tér) 9. I. 
- Kémszervezetet lepleztek le 

rábiában. Csernovici jelentés szerin 
tinban egész Bukovinára és Be 
biára kiterjedő kémszervezetet leple 
A kémszervezet a szovjet javára dolgo 
Eddig tizenöt egyént tartóztattak le. A 
gálat folyamatban van és további le 1 
tatások várhatók. 

telettel meghivja tagjait az 1934. évi 
hó 15-én délután fél 3 órakor a sörgy 
mében Timisoara II., Gyárudvar-ut 
alatt tartandó 

évi rendes közgyülé 
Amennyiben a közgyülés ezen a : 

határozatképtelen volna, ugy az 1934. 
április hó 22-én ugyanazon helyen é 
ben, valamint ugyanazon napirenddel 
jelenlevő tagok számára való tekint 
kül meg lesz tartva. (Miniszteri rendel 
telmében.) 
A közgyülésen csakis a tagsági kön 

ke felmutatása ellenében vehető ré 
gyakorolható a szavazati jog. 

NAPIREND: 
1. Elnöki megnyitó és két jegyzőki n 

hitelesitő megnevezése. 
2. Évi jelentés és az 1933 évi mérle 

terjesztése. 
3. A felügyelőbizottság jelentése. 
4. 1934. évi költségvetés. 
5. Az elnökség, az uj választmányi t: 

és a felügyelőbizottság választása. 
6. Inditványok. egy száma 20 fillér. 

filléres gyorsvonathoz már esak 2 

lehet jelentkezni kollektiv utlevéllel 
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an a Balkán-paktum ratifiká- 

Görögországban. Athéni je- 

int a görög szenátus külügyi 

foglalkozott a Balkán- 

és követelte, hogy a kor- 

tassa be a titkos záradékot. 

örökben ugy vélik, hogy a 
zt a követelést határozott 

visszautasitja. Amennyiben 

f énik, ugy a kormány helyze- 

egingása várható. Ebben az 
a paktum ratifikálása is ve- 

forog, mert a görög szenátus- 

n lenzék többségben van. 

francia tárgyalások. A Páris- 

ó cseh-francia kereskedelmi tár- 
at befejezték és az uj kereske- 
erződés aláirására ma kerül a 

Dökre kizárták az egyetemről. A 

i egyetemen, mint emlékezetes, 

n nagyobb mérvü tüntetések 
melyekből kifolyólag az egye- 

csa több diák ellen fegyelmi 
eket hozott. A legsulyosabb 
Simon József joghallgatót 
az egyetemről kizártak. Simon 

kizárás ellen felebbezett a kul- 
szterhez, akinek döntése most 

le Debrecenbe. A kultuszminisz- 
etemi tanács határozatát jóvá- 
igy Simon Józsefnek az egye- 

rök időre való kizárása jogerős- 

suti munkás balesete. Tóth Fe- 

enkét éves munkást, aki a vasuti 
en dolgozik, tegnap délelőtt 

közben egy mozdony kereke el- 
ninek következtében sulyos zu- 

zenvedett bal kezén és lábán. A 
bekötözték sebeit és Rónácon 

ására szállitották. 

szülőváros megőrzi Petőfi Sándor 
pPetőfi Sándornak a legelső 

szülővárosa, Kiskőrös állitotta föl 

. A terméskőből készült szobor az 

ontagsága következtében igen meg- 

ott, most azonban egy ujszerü el- 

renoválták és visszaadták eredeti 

t is. A szobornak ujból való felava- 

s 15-én megy végbe. Ugyanakkor 

tföl azt az emlékoszlopot, amelyet a 

tegykori községi korcsma helyén 

k föl. A lebontott épületben élt va- 

petőfi Sándor apja, a jó öreg korcs- 

amint a költő egyik szép versében 

gobgbb000l 

z 
agyar-cseh kompenzációs tárgya- 
prágai jelentés szerint a magyar- 
kereskedelmi delegációk még a 

bnapban uj megállapodást létesi- 

sehszlovákiai szén és koksz szál- 
vonatkozólag. A két kormány 

lhatározta, hogy a mult hónapi 

lásokat kompenzációs alapon foly- 

s megteremti a lehetőséget a két 

Ekötésére. 

észegen kacérkodott a halállal. A 

rült, hogy az életunt a jólismert 

jelölt rekorder Kotzian Károly 

árus, aki italos állapotban akart 
Tervének kivitelét 

edő meggyilkolása miatt tizenkét évi 

t kapott. Sarbu Demeter szökése 

örényi hegyekben bujkált és vak- 

ében még az országutakra is leme- 

tt. A nép a hegyek urának nevezte 

tt tőle. Letartóztatása után visz- 

- A dettai Magyar Gazdakör müked- 
velői április 14-én szinre hozzák a Sárga 
csikó céimü három felvonásos népszinmü- 

vet. A darab szereplői: Máté Mihály, 
Kis Bözsi, Mézes József, Szabolcs Mari, 

Svandrik Iván, Iván Pál, Kovács Pál, 

Surányi József, Maszai János, P. Kiss 
János, Molnár István, Bógis Mihály, Ra- 
bajkó Demeter, Halász Mihály, Halász 
István, Dévics Lajos, P. Kiss Jánosné, 

Szabolcs Vera, Maszai Jánosné, Vince 

József, Harján István, Galambos István, 

Börcsök Kató, Géczy József, Svandrik 
András, Prunk Mátyás, Bálint J ános, 

Barna István, Cseh József, Mészáros Já- 

nosné, Ujj Márton, Kanalas Ilés, László 
Maris és Oszlánczky Bözsi. A próbák 
már javában folynak. A betanitást J á- 
ger Margit és G ö möry László végzik. 
- Veszedelmes tüz. Herendest 

községben Lugos mellett az egyik gaz- 
da udvarában kigyulladt egy nagy szal- 
makazal. Az erős szélben a tüz átter- 

jedt a szomszédos gazdasági udvarokra 

is. A veszedelem szinhelyén megjelent a 
lugosi tüzoltóság, amelynek nagy erőfe- 

sztésel sikerült a tüzet gloltani. 

csak az állami 
A törvény rendelkezése értelmében a 

községek költségvetésének tizennégy 
százalékát iskolatámogatásra forditották 

és pedig akként, hogy abból nemcsak az 
állami, hanem a felekezeti elemi iskolák 

is részesültek. Fővárosi értesülés szerint 

a közoktatásügyi miniszter rendeletet 

adott ki, amely szerint ezentul a közsé- 

- Védekezés a gáztámadás ellen. Az 

egész világon kioktatják a városok és fal- 

vak lakosságait az esetleges gáztámadások 

elleni védekezésre. Nistor Demeter dr. 

prefektus elnökletével nálunk is alakult bi- 

zottság, amelynek célja, hogy a város és a 

vármegye lakosságát a gáztámadás elleni 

védekezésre kioktassa. A bizottság röpira- 

tokat fog nagy mennyiségben szétosztani, 

azonkivül gondoskodik előadások tartásáról 

is. A jövő hónapban próbariadót is rendez- 

nek, amelynek során a lakosságnak éppen 

ugy menekülnie kell az utcákról, mint ha 

gáztámadás volna. A riadó készültség lisz- 

tet visz magával és akiket az utcán talál, 

liszttel hinti be, amivel jelképezni fogja azt, 

hogy azokat a mérges gáz elérte. Az igy be- 

lisztezett embereket mentőkocsikban a kór- 

házba szállitják, ahol az arra kiképzett sze- 

mélyzetnek meg kell mutatnia, hogy lát ne- 

ki a mérges gázoktól elért emberek kezelé- 

séhez. 

- A piarista atya szentténvatása meg- 

történt. Rómában - miként már jelentet- 

tük - szentté avatták Pirrotti Pompi- 

Hus piarista atyát. A szentté avatáson vá- 

rosunkból Tóth Lajos piarista liceumi 

igazgató és Mertz Károly tanár is részt- 

vettek. Tóth Lajos már visszaérkezett és 

elmondta, hogy a szenttéavatás rendkivüli 

fényes ünnepségek keretében ment végbe. 

A Szent Péter templomban, amely tizenöt- 

ezer villanykörtével volt kivilágitva, nagy- 

számu közönség volt jelen. A szertartást a 

pápa végezte huszonnégy biboros segédlete 

mellett. Abban a pillanatban, amikor a 

szentté avatást a pápa kimondta, a Szent 

Péter bazilika kupolájából postagalambo- 

kat bocsátottak utnak, hogy a hirt elvi- 

gyék a szent szülővárosába, Turinba. 

A nagy usvéti szenzáció: 
az uj 

Bolváry-sláger 

LIANE HAID 
az idény legbáj feger német operett- 

Aszerelmes 
herceg 

modern mese egy gavallér herceg és 

egy kis filmdiva szerelméről 

Viktor de Kowa és Paul Kemp 
szereplésével 

Mesterrendező: Géza v. Bolváry 

Slágerzene: FRANZ GROTHE 

Felséges természeti felvételek 

Rivieráról és Monte Carloról 

Vig ljelenetek! Ppompás elesáncia! 

Tmmyasárzuyil 
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Monopol: Ero-ftilm, Brasov 

! községek istolatámotatt segélye 
elemi iskoláknak jul 
gek költségvetésüknek csak tiz százalé- 

kát kötelesek iskolai támogatásra fordi- 

tani. 

Az uj rendelkezés szerint azon- 

ban ez az összeg kizárólag az 

állami iskoláknak jut. Ez az in- 

tézkedés g. érinti a 
felekezeti iskolákat. 

- Ahová hetente csak egyszer jut a pos- 

ta. Mercureaciuc-Csikszeredáról jelen- 

tik, hogy a megye egyes kisebb községei ér- 

tesitést kaptak a postától, hogy ezentul ré- 

szükre hetenkint csak egyszer történik pos- 

tai kézbesités. Ennek az intézkedésnek az 

oka, hogy az illető községek képtelenek a 

postának havonta ezer lei kézbesitési dijat 

fizetni. 

* A DIANA SOSBORSZESZ pályázatá- 

nak eredményeit lapunk husvét vasárnapi 

számában közöljük. 

- Belgium kitart politikája mellett. 

Brüsszelből jelentik, hogy a Stan- 

dard cimü félhivatalos lap tiltakozik a 

francia sajtó ama beállitása ellen, hogy 

Barthou francia és Hymans belga 

külügyminiszterek találkozása során 

Belgium feladta volna azt az álláspontot, 

amelynek legutóbbi szenátusi beszédé- 

ben Broduevi lle miniszterelnök ki- 

fejezést adott. Belgium nem tér el eddigi 

politikájától é és igy nem felel meg a fran- 

cia lapoknak az az állitása, hogy Bel- 

gium alkalmazkodott volna a francia ál- 

lásponthoz. Ellenkezőleg, a valóság az, 

hogy Franciaország álláspontja igyeke- 

zett megközeliteni a belga álláspontot. 

- Filmszinészek halálos autóutja. Fran- 

ciaországban, B ordea ux közelében halá- 

los autószerencsétlenség történt, amelynél 

egy filmszinésznő és egy filmszinész halálu- 

kat lelték. Később kiderült, hogy a szeren- 

csétlenül járt filmszinésznő Kluck tábor- 

nok, a verduni csata fővezérének leánya 

volt, mig partnere, aki szintén meghalt a 

berlini Hufenschmiedt Olat szinész 

l volt. 

ték a fegyházba. 

kegezebb nőikalapuldonságok 

nagy választékban, konveniáló áron 

Szakszerü fértikalapjavitást, festést, u és áta
lakitást vállalunk 

Márton, IV., Bulevardul Berthel
ot 17. sz. 

Férfidivatkalapok minden szinb
en 

árto Hmnnai 

premier ma, pénteken a Forui 
- Magyar-bolgár gazdasági kapcsola- 

tok megerősitése. A Szófiában folyó ma- 

gyar-bolgár gazdasági tárgyalásokról a 
bolgár sajtó megállapitja, hogy ezek a 

legteljesebb megértés jegyében folynak. 
A bolgár és magyar gazdasági kapcsola- 
tok ujabb megerősitésére olyan egyez- 

ményt fognak kötni, amely mindkét fél- 

re nézve teljesen kielégitő lesz. 

....... 

Ideiglenes bizottságok 
hánsági községekben 

Az elmult napokban a üzseg bánsági 

községekben neveztek ki ideiglenes bizott- 

ságokat. Ciacova-Csákova község: 

Musteti Demeter, Rieser József, Nica Tucu- 

lie, Oesterling Mátyás és Simonovici Sán- 

dor. Brestovác: Enesut István, Tripa- 

nescu Avram, Friedrich András, Wincenc 

János, Gyukits György. Panyova: Aurél 

Adám, Brestovician József, Freiheit Fülöp, 

Pfilf Miklós és Ursulescu Avram. Giul- 

vaz-Gyülvész: Cadariu János, András 

János, Graszl István, Helfrich János és 

Stoian Eftimie. Ötelek: Szilasi Illés, Tal- 

pai Mátyás, Fa Ferenc, Bózoki József és Re- 

hák János. Besenova-veche-Öbesse- 

nyő: Kercsov Péter, Vasilcin Miklós, Kara- 

gyov Mihály, Velcsov Rókus, Vasilcin Stoia. 

Bogda-Rigósfürdő: Ducsics Miklós, 

Dragan Simon, Ketterer Péter, Jovi Miklós 

és Schvalje Fülöp. Klopódia: Bughilan 

Péter, Popa Péter, Inger György, Dalea Já- 

nos, Gruber Fülöp. Denta: Secosan Pál, 

Csók Sándor, Papin Vazul, Walter József, 

Bocsan József. Mosnica: Crismariu Vin- 

ce, Crismariu Vazul, Ginghici Vince, Gruita 

Vince, Crismariu Miklós. Otvesdiöt- 

vösd: Krauser Antal, Kreutz Ferenc, 
Mé- 

száros József, Csillag Szilveszter, Sánta II- 

lés. Sculea-Szkulya: Frant Szilviusz, 

Zaga Miklós, Sturdza Sándor, Mucsi Sán 

dor, Kerekes István. Torma e-Végvá 

Szabó István, Lehőcz József, Jákó Ferenc, 

Kiss Sándor, Bozó Sándor. Fratelia 

Ujkisoda: Popovici Miklós, Carage 

Adám, Wildau Mihály, Makra Sándor, 

setescu Aurél. LipovaLippa: Izdrail 

Péter, Hodagiu Kornél, Raicu Miklós, 

Ernő, Popi Péter, Veresan Péter, 
Geltz 

kab. Sannicolaul-mare - Na 

szentmiklós: Sarafolean Jánes, Tun 

iu Péter, Bobarnac János, Pesecan 
Va 

és Klein Ferenc. Rékás: Schlimm 

nos, Goanta József esperes, Tomin 

Baba Béla és Hentz Gusztá. 

Aurélháza: Mészáros József, Heh: 

ter, Szeifert Ferenc, Bacsik István és K 

sza József lettek az idelzlenes bizottsé gtag 
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- A herkulesfürdői diákkongresszus. 
A jasii egyetem tanácsa tiltakozott az 
ellen, hogy a közoktatásügyi miniszté- 
rium a herkulesfürdői diákkongresszus 
megtartására az egyetemközi tanács 
megkérdezése nélkül engedélyt adott. A 
tiltakozásról táviratot küldtek a mi- 
nisztériumba azzal, hogy a miniszté- 

rium eljárása miatt Bratu Traján 
rektor lemondott. A minisztertől azt is 
kérték, hogy az egyetemközi tanács 

sürgős összehivásáról intézkedjék. 

- A legujabb Himnusz-per. Márma- 

rosszigeten Poenariu csendőrőrmes- 

ter feljelentést tett az ügyészségen hat 
magyar fiatalember ellen, hogy azok 

egy vendéglőben a magyar himnuszt 
énekelték. A fiatalemberek ezzel szem- 

ben kijelentették, hogy sem himnuszt, 

sem mást nem énekeltek. A csendőrőr- 

mester, aki egy szomszédes asztalnál 

ült.. 
A fiatalemberek erre nem voltak 

hajlandók. A feljelentés után az ügyész- 

ség eljárást inditott. 

- A bánsági református nőszövetség 
közgyülése. A bánsági református nő- 
szövetség, amint azt már a mult évben 

elhatározta, idei közgyülését Tor- 
mac-Végvár községben tartja meg. 
A közgyülés időpontját április 7 és 8. 

napjaira tüzték ki és a rendezésben 
résztvevő református nők nagy lelkese- 
déssel dolgoznak azon, hogy a bánsági 
református nőszövetség tagjait meg- 
felelő fogadtatásban részesithessek. A 
közgyülés résztvevőit a község vendé- 
geiként fogják elszállásolni s mindennel 
ellátni. 

Rakett-ujdonságok 
óriási választékban 

Murozások az ismert 
preciz kKivitelben, fel- 
tünő olcsó árakon 

R E T A sporteikkek 
szaküzlete 

L, Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca) 
Telefon 183 

- PFeszach. A Peszach-ünnepi esti is- 
tentisztelet a bel- és gyárvárosi zsidó 
templomban e hó 30-án és 31-én, pénte- 
ken és szombaton este hét órakor, a 
mosuazfistentisztelet szombaton és va- 
sárnap délelőtt tiz órakor kezdődik. 

- Akinek a szivmüködése rendetlen, 
ugyszintén az, akinél a vérnyomás emel- 
kedésének tünetei mutatkoznak, ugy 
érhet el erőlködés nélkül megfelelő 
könnyü székelést, ha reggel éhgyomor- 
ra egy kis pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet iszik. 

Női kabátok, kosztümök és 
ruhák készitését előnyös, 

polgári árak mellett vállalja 

Tóthné 
Belv., Hunyadi-utea s szám 
II. em. 8 szám. Állandó szabászati ki- 
képzés. - Tanulólányok felvétetnek 

-Husvéti táncestély a Magyar Házban! 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya ápri- 

lis hó elsején, husvét vasárnapján este ki- 

lenc órai kezdettel táncestélyt rendez. A 

nagybőjt után megint együtt lesz minden- 

ki, aki jól tudja, hogy kellemesen szórakoz- 

ni, elsőrangu zenére táncolni, egy kellemes 

éjszakát eltölteni csak a Magyar Házban, a 

magyar ifjuság rendezésein lehet igazán. 
Az ifjuság rendezőgárdája mindent meg- 
tett, hogy a közönsége jól érezze magát. Az 
emeleti nagyteremben jazz-zene, lent a csár- 
dában cigányzene huzza a talp alá valót. 
Hideg-meleg büfféről is gondoskodtak, 
ezenkivül jó és olcsó italokról is. A meghi- 
vókat már szétküldték, de ha valaki téve- 

Tavaly ősszel Bucurestiben, mint is- 
meretes, Románia szép és értékes győ- 
zelmet aratott a magyar amatőr válo- 
gatott felett az Európa-kupamérkőzé- 
sek során, amely mérkőzést Magyaror- 
szág azon a cimen, hogy Románia csa- 
patában hivatásos játékosok is szere- 
peltek, megóvta. A pardubitzi mérkő- 
zéssel azután befejeződtek az Európa- 
kupamérkőzések és végeredményben 
Románia három ponttal nyerte meg az 
értékes trofeát. A küzdelmek befejezése 

Husvéti mérkőzések 

A buziási és Tormac-végvári sport- 
egyletek a husvéti ünnepekre közös mü- 
sort állitottak össze. Husvét vasárnap a 

Tormac-végvári sportegylet Buziáson 
fog vendégszerepelni, ahol ellenfele a 

Phönix és Meserias kombinált együtte- 
se lesz. Husvét hétfőn azután Tormac- 

Végváron a revánsmérkőzésre kerül a 
sor. 

* A DIANA SőSBORSZESZ pályázatá- 

nak eredményeit lapunk husvét vasárnapi 
számában közöljük. 

- Aradon két magyar tagja van az 

ideiglenes bizottságnak. Aradon 

most alakitották meg a város uj ideig- 
lenes bizottságát. Az ideiglenes bizott- 

ságnak két magyar tagja is van és pe- 

dig Vigyázó László és vel cso 

Géza dr. 

- Keresztuti ájtatosság. A püspöki 
székesegyházban ma délután hat órakor 
keresztuti ájtatosság van. A keresztuti 

ájtatosságban a káptalannal együtt 
Pacha Agoston megyés püspök is 
résztvesz. 

Bőröndök. pénz- 
tárcák, ridikülök 
és egyéb bördiszmü- 
á k legiobb beszer- 
zesi helye a készitő- 

nél! 

KLEIN 
bőröndös 

Belvaáros. csak Slit. 
Gneorghe tSzent 

György tér) 6. 

- Mükedvelői előadás a Gyárváros- 
ban. A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület mükedvelői gárdája husvét 
vasárnapján délután öt órakor saját 

helyiségében bemutatja A szeretet cso- 
dája cimü öt felvonásos szindarabot. A 
főszereplők a következők: Kasznyay 
IHonka, Pejacsovics János, Rittinger 

Imre, Korber István, László Gyula, Sági 

István, Preidt János, Raab Ferenc és 

Szőke Endre. 

...................................................... 

/ 

Sport 
flománia hátom ponttal nyecte 

az eutópai amatővzkupát 
után a magyar szövetség most arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy nem 
folytatja tovább az eljárást az óvás 
ügyében. Ennek a lépésnek belső oka 

ugyanis az, hogy még abban az esetben 

sem lehet Románia elsőségét elvitatni, 
ha a nemzetközi szövetség az óvásnak 
helyt adna és az ujra lejátszandó mér- 
kőzésen Magyarország győzne. A jelen- 
legi helyzet tehát véglegesnek mond- 

ható és igy Románia három ponttal 
nyerte meg az európai amatőr-kupát. 

Világrekordot javitott 

Jack Torrance, az amerikai főisko- 

lás atléta, a legutóbbi egyetemek kö- 
zötti versenyen 16 méter és 30 centimé- 

terre javitotta a sulydobás világrekord- 

ját. A sulydobás eddigi rekordját 

Douda cseh atléta tartotta 16 méter 

20 centiméteres dobásával. 

- Gyümölcsfákat kapott a Kunz-te- 
lep lakossága. Páter Kassowitz 

László, a Kunz-telep ismert pártfogója, 
a várostól a telep telkei részére gyü- 

mölcsfákat eszközölt ki. Összesen száz- 
öt telek van a Kunz-telepen, amelyek 

mindegyike négy darab fiatal gyü- 

mölcsfát kapott. A gyümölcsfákat teg- 

nap délután szállitotta a Kunz-telepre 
Páter László és ott kiosztotta azokat az 
örvendező lakosok között. 

- Katonaköteles ifjak tanulmányi 
szabadsága. A nemzetvédelmi miniszte- 
rium sorozási osztálya közli, hogy mind- 

azon ifjak november elsejéig tanulmányi 

haladékot kaphatnak, akik ez év április 

12-ig igazolják, hogy a középiskola utol- 
só osztályát látogatják, amelynek befe- 

jezése az egyéves katonai szolgálatra jo- 

gosit. Mindazok az ifjak, akik középisko- 
láikat ez év nyarán végzik és szükségük 

van ujabb haladékra tanulmányaik foly- 

tatására, ez iránti kérvényüket ez év 

augusztus 15-ig kötelesek benyujtani, ki- 
egészitve azokkal az iratokkal, amelyek- 
ből kitünik, hogy egyéves katonai szol- 

gálatra jogositottak. Azok az ifjak, akik 
középiskolai tanulmányaikat csak ez év 
őszén fejezik be, kérvényeiket október 

25-ig nyujthatják be. Azok, akik ez év 
október 25-ig kérvényeiket nem nyujt- 
ják be, ez év november elsején rendes 

katonai szolgálatra vonulnak be. Akik a 
tanulmányi szabadságot megkapják, 

összes fehérnemüek, kesztyük, 

désből nem kapott volna, igényelje azt a 
10-15 telefon szám alatt. 

sertess a legjobbat nyue musvélra 

özselvers. Str. Bonnaz 14 / Telefon 12-92 
Szövetek, selymek, bársonyok, 
ujdonságok, továbbá férfiöltönyök, fiukosztümök, uriingek, 

sapkák, nyakkendők, zsebkendők és esernyők legnagyobb 
választékban. 

Adóbonokat átvesz a napi árfolyam felett 10]-kal 
drágábban vásárlás ellenében 

azok katonai illetéket fognak fizetni. 

vásznak, zefirek, ingpuplin- 

harisnyák, barett- és sport- 

zek. 2.20:Könnyü lemezek. 6: Rádió 
8.20: Lemezek. 8.45: Hangverseny 
pest. 10: Református isten 
vasz László püspök prédikáci 
Egyházi ének, szentbeszédet m 
Tihamér dr. 12.15: Evangélikus 
let, prédikál Ra ffay Sándoi 
1.20: Időjárás, hirek. 1.50. 
zenekar. 3.40: Hirek. 5: Ifjuságu 

munkája, Petry Pálné előadá 

járás, hirek. 6: Lamentáció. 7.2. 
Jeruzsálemben. Lippay Lajos di 

11: Hirek. 11.15: Kárpáthy Sán 

donkajátéka Polgár Tibor zong 

vel. 11.45: Operaházi zenekar. 

Siralmak a Szent István-templo. 

Mária a kereszt alatt. 8.45: Waldi 

péntek. 9.15: Beethoven: Kriszt 

fák hegyén, oratórium. 11.05: O 

Belgrád. 12: Rádiózenekar. 1.05 

6: Dalest. 8.30: Lemezek. 9: Wa 

sifal. Berlin. 1: Komoly hangve 

Versek és legendák Krisztus h 

Vonósnégyes. 7: Schütz orgona 

téka. 11: Hangverseny. Breslau. 

ne. 5: Wagner hangverseny. 9 

müvek orgonán. 10.10: Nagypé 

négy állomása, hangjáték Rietz 

11.30: Brahms "7-dur zongo:at i 

1.30: Lomezek. 2: Zenekari han 

8.30: Lemezek. 9.45: Ének és ze 

seny szólistákkal. Prága. 12: L 

Handel: Messiás-oratórium, leme. 

Dvorzsák és Beethoven-müvek. 

met óra. 9.30: Husvéti rádiórevi 

burg. 7: Kamarazene. 8: Trió. 9 

12.30: Passió. Stockholm. 6.05: 

11: Ének, zongora, cselló hárm 

1.05: Lemezek. 5.55: Szimfoniki 

7.20: Bach-lemezek. 9.02: Passió el 

hangverseny. 11.40: Egyházi zene 

ken. 

Szombat, március 31. Bucuresti. 

zek. 2.20: Könnyü lemezek. 6: C 

kar. 8.20: Lemezek. 9. Erdélyi 

lok. 9.20: Rádiózenekar. 11: Ven 

ne. Budapest. 7.45: Torna, utána 

mezek. 10.45: Hirek. 11.1: Idősze 

gok. Mai kis lexikon, felolvasás. 1 

rangszó, majd hanglemezek. 1.30. 

2.30: Thoma József zongorázik, 

vics Anna énekel. 3.40: Hirek. 5: 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Szalo 

7.15: Krisztus keresztje és az e 
resztje, Tóth Tihamér dr. előadá: 

Operaházi zenekar. 9.15: Kiss Fere 

adóestje. 9.50: Orgonahangversen 

rek. 11.20: Cigánymuzsika. 12.30: 

vonósnégyes. Bécs. 12.30: 

Müvészlemezek. 5.35: Husvéti or. 
6.55: Wagner: Parsifal előadása. 10. 

rek Belgrád. 12: Lemezek. 1.05: ! 

nekar. 5: Lemezek. 6; Operaének 

6.30: Fuvószenekar. 8: Csellómü 

ka. 9: Tarka-est. 11: Vendéglői 

12: Tánclemezek. Berlin. 5: S. A 

6.40: Tréfás tizperc. 6.50: Zongora é 

kari verseny. 9.10: Nagyszombati : 

Szórakoztató zene. Éjfél után 

madás órája a Faustból Roters 
Lipcse. 1: Szimfonikus zenekar. 

mezek. 5: A drezdai szólista együt n 
téka. 6.50: Hangverseny. 9.10: A 
nikusok hangversenye. 12: Kön 

Róma. 1.30: Lemezek. 2: Könn, 

8.30: Lemezek. 9: Lemezek. 10: 

adás. Prága. 2.35: Lemezek. 8: 

11.25: Lemezek. Stuttgart. 1: 

seny. 2.35: Lemezek. 4.30: Balal 
Schubert: F-moll, ábránd. 8: 

9.15: Vidám husvéti est. . 1 
Szórakoztató zene. 6.30: Lemezek. 9 a 

tánczene. 11.45: Énekszóló. 12: Tár 



ipartestület vezetősége ille- 

tiltakozását fejezte ki azon 

tt, amiért a munkakamara 

ivetett pótadót, állitólag tör- 

háromszoros összegben 

. Az a törvény, amely erre a 

árulékra vonatkozik, ugy ren- 

logy az egyes iparosok az 

dójuk után még 0.30 százalé- 

sek pótadó cimén a munka- 

juttatni. Ami azt jelenti, ha 

egyenes adójának összege 

i, akkor ez a pótadó három- 

teszki. A pénzügyigazgatóság 

akijelentések szerint - 

tta be az előirást, hanem ezt 

nyomban három évre hajtot- 

szAz MóDOSITó INDITVÁNY 

RZIóS JAVASLATHOZ. A k
a- 

szenátus együttes konverziós bi- 

unkáját befejezte. Junian és 

ianu tiltakoztak az ellen, hogy 

y a konverzió finanszirozására évi
 

ió leit adjon a Nemzeti Banknak, 

2 évi költségvetés állandóan defi- 

vaslathoz összesen háromszáz mó- 

tványt nyujtottak be, amelyeket 

scu miniszterelnök elnökletével 

örü bizottság vizsgál meg. V
aló- 

gy a módositások közül számo
sat 

k. A javaslatot ma kinyomtatják 

inü, hogy a vitát a parlament a 

fölött már ma kezdi meg. 

mult évi dohánytermelése. Egy 

szaklap statisztikája szerint az 

g mult évi dohánytermése kéteze
r 

ogram volt. 

Közgazdasásg 
kozott az ipartestület 

a munkakamarai járulékok 

szabálytalan behajtása ellen 

........
.. ..........

. 
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ta be, amennyiben a háromszáz lei 

helyett ezer leit, vagy a 0.30 százalék 

helyett egy százalékot szedett be. Az 

ipartestület felvilágositást kért, hogy 

ezt a többletet kinek a rendeletére haj- 

tották be és egyben a többletként befi- 

zetett összeg visszatéritését követelte. 

A pénzügyigazgatóságon kijelentették, 

hogy az adó háromszoros összegét csu- 

pán két hónapra, az elmult év juliusáig 

szedték be. Erre miniszteri utasitás ér- 

kezett és igy őket nem érheti vád. A 

mult év juliusa óta azonban csak a tör- 

vényes 0.30 százalékot hajtották be és 

igy a különbözet nem milliókat, hanem 

csak mintegy kétszázezer leit tehet ki. 

Szombatra befejezik a adóbonok kiadását
. 

Tegnap is folytatták a nyugdijasok adóbon
- 

jainak kiszolgáltatását a helybeli pén
zügy- 

igazgatóságon. Ma a vasuti és egyéb polg
ári 

nyugdijasok bonjait adják ki és szomba
tra 

befejezik ezt a munkát. 

Élénkül a buzaplac. A bánsági gabona- 

piacon a buza és tengeriüzletben élénkülés 

mutatkozott, ami az árak csekély javulá
sát 

idézte elő. A többi gabonanemü iránt még 

mindig nem mutatkozik érdeklődés és eze
k 

irányzata teljes üzlettelenség mellett to- 

vábbra is lanyha. A piaci árak a követ
ke- 

zők: 76 kilós temesi buza 315-320 lei, 

71-88 kilós torontáli buza 325-330 lei, uj
- 

tengeri 140 lei, örlőképes tengeri 150 lei, 
zab 

180 lei, árpa 170 lei, tökmag 650 l
ei, napra- 

forgómag 280 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal együtt 490 lei, takarmányliszt 170 

lei és korpa 140 lei százkilónkint. 
eesege 

kozik, akik legalább öt év óta bérlik 
ugyan- 

A boltbérszerződések meghosszabbitása. 

A napokban elhatározta a pa
rlament, hogy 

1935 Aprilis 28-ig, azaz egy évig meghosz- 

szabbitja a lakbértörvény érvényét
. A tör- 

vény 14. szakasza a kereskedők bol
tbérének 

szerződéséről szól. Az uj törvény r
endelke- 

zései szerint a boltbér-szerződések
 egy évre 

való meghosszabbitása csak azokra
 vonat- 

azt az üzlethelyiséget. Az ötödik eszt
endőbe 

beleszámitja a törvény az 1934-ik 
évet is. 

Az olyan szerződésekre is vonatkozik a 

meghosszabbitás, amelyekre már a mult 

évben érvényben volt törvény hatál
ya is ki- 

terjedt. 

Ezer uj adóbehajtási tisztviselőt nevez- 

nek ki. A kormány elhatározta, hogy Er- 

délyben ujjászervezi az adóbehajtást,
 még 

pedig olyképpen, hogy a vidéken is kü
lön 

adóhivatalokat állit fel, vagyis az adóbe
haj- 

tást kiveszi a községi jegyzők hatásk
öré- 

ből. A miniszterium ebből a célból ezer a
dó- 

behajtási tisztviselőt és 370 napidijas ti
szt- 

viselőt nevez ki Erdélyben és a Bánsá
gban. 

A kinevezés egyelőre a vizsgák m
ellőzésével 

történik és ahhoz csak a brasovi, a cl
uji-ko- 

lozsvári, vagy a timisoarai-temesv
ári direk- 

torátus ajánlása szükséges. 

Oroszország négy millió tonna nikkelt 

rendelt Angllában. Londoni jelentés s
zerint 

a szovjetkormány Angliában négy millió 

tonna nikkelt rendelt. Egyszerre még
 eddig 

sohasem rendeltek ilyen nagy men
nyiségü 

nikkelt, amelynek egy millió font az 
ára. 

Hivatalos deviza- és valutaárfolyamok. 

A Nemzeti Bank hivatalos devizaár fo- 

lyama. (Az első szám a vételt, a másik 

az eladást jelzi.) Páris 6.58124-6.631, 

London 509-519, Newyork 100-106, Ró
- 

ma 8.60-8.75, Zürich 32.30-32.65, Brü
sz- 

szel 23.35-23.65, Berlin 39.45-40
.50, Hol- 

landia 67.35-68.- lei. Valuta árfo- 

lyam. (Az első szám a vételt a másik az 

eladást jelenti.) francia frank 6.60-6.90, 

svájci frank 32.55-33.40, belgas 23.50- 

23.80, angol font 510-520, clasz li
ra 8.65 

9.20, dollár 99-110, német márka 39.60 

-41, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4-5, magyar pengő 24-26, osztrál. schil- 

ling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 

2.20-2.50 lei. 
.... 

Egenyházi, Anoras 

mbadőlt wón 
! -- 

ső Habsburn-aralkodó iragédiáia 
76. folytatás. 

en. De, ha nincsen kifogása elle- 
or előbb jelentkezem őfelségénél. 

érem. 
rnagy erre néhány lépést tett a 
pár felé. Amikor szemben állott a 

lés a királynéval, összeütötte a 

, hogy a sarkantyuja belepen- 
szesen megállott és miközben bal 

hadrágja paszomántjához szori- 

jobbját tisztelegve tartotta sap- 

enzőjéhez. É 
elség, Eperjessy őrnagy a legalá- 

bban jelentkezik. 
irály fásultan nézett az előtte álló 
Aztán mintha a szemében egy- 

valami fölgyult volna. Érdeklődve 
e: 

, Eperjessy? 
P ancsára, felség. 

1oly király eltünődött: 

Eperjessy? Hol is láttalak? Mondd, 

tál te is a segesvári főhadiszál- 

amikor én is ott voltam? 

nis, felség, parancsőrtiszt vol- 

Persze, persze, most már jól emlék- 
ád. 

án odafordult a feleségéhez és be- 

neki az őrnagyot. 

erjessy őrnagy. 

hivatalos formalitás elintézésére 

nagynak, aki tisztelettel hajolt a kes- 

keny, fehér kéz felé és megilletődve csó- 

kot lehelt arra. Ugy nézett a királynéra, 

mint valami mártirasszonyra, mint a 

Fájdalmas Anyára, aki előtt legsziveseb- 

ben térdre borult volna. 

Aztán megint fölegyenesedett és 

megint mereven, peckesen állott, mint az 

imént. A király ránézett Eperjessyre és 

megkérdezte: 

- Van valami jelenteni való? 

- Igenis, felség! A falu birája kegyes 

engedelemért esedezik, hogy két-három 

emberrel megjelenhessen felségtek előtt 

bucsuzni. Egy kislány is van velük, aki 

virágot hozott a felséges aszonynak. 

Nem tudom, - válaszolta a király 

- hogy ez hogyan lesz lehetséges. Mi 

nem mehetünk partra. A hajón itt angol 

területen vagyunk. Viszont nem tudom, 

hogy ezek a falusiak rátehetik-e lábukat 

a monitor fedélzetére. 

A király gondolkozott, aztán odaszólt 

a valamivel távolabb álló Johnson kapi- 

tánynak: 

- Kérem, kapitány ur! 

- Szolgálhatok valamivel, felség? - 

kérdezte Johnson. 

Károly király elmondotta a monitor 

megkérdezte, hogy mit lehetne csinálni. 

Felség, - felelte a kapitány - leg- 

nagyobb sajnálatomra nincsen módom- 

ban megengedni, hogy idegen civil sze- 

mélyek a fedélzetre tegyék a lábukat. 

Azonban azt megtehetjük, hogy a leány- 

sa a felséges asszonynak. 

- Köszönöm. 

kapitányának, hogy miről van szó és 

ka a hajóra jöjjön és a virágot átnyujt- 

szót váltott Eperjessy őrnaggyal, aki 

odament a fedélzet szélére és rövid pa- 

rancsot adott a motoros hajó legénysé- 

gének. 

A magyar motoros csolnak nyomban 

elugrott a monitortól és a part irányá- 

ban szökkent, ahol csakhamar ott volt. 

A csolnakból kiugrott egy katona, látni 

lehetett, amint odamegy az emberekhez, 

beszél velük, aztán nemsokára kivált a 

csoportból egy asszony és egy kislány, 

akik beszállottak a motorosba, amely er- 

re visszasietett a Gloowormhoz. A moni- 

tor szélén ott állott Eperjessy őrnagy, 

akinek egy altiszt alulról jelentette: 

- Jelentem alássan őrnagy urnak, a 

kislány nem akart egyedül jönni és mu- 

száj volt az anyjának elkisérni. 

= Jól van, az anyja várjon a csolnak- 

ban. Nyujtsa föl nekem a kislányt. 

Az altiszt fölnyujtotta a gyermeket, 

akiért Eperjeesy őrnagy lenyult, aztán 

letette a csöppséget a hajó fedélzetére. 

Körülbelül négy esztendős pufok arcu, 

szép kislányka volt. Ünneplő ruha volt 

rajta és a kezében egy csokrot tartott, 

amelyet magához szoritott. 

Ijedelem sugárzott a szemében és az 

ajka pityergősre állott. Várakozóan né- 

zett le a motoros csolnakra, majd mint- 

egy segitséget kérően lekiáltott: 

fEdösanyám is gyüjjön ide! 

Az anyja integetett a csolnakról. 

- Maradj csak nyugodtan, rubintom, 

szeretnek téged a bácsik. Nem bántanak. 

En itt megvárlak. 

De én édösanyámat akarom! 
- 

akaratoskodott a gyermek. 

Nem szabad kötözködni, - szólt rá 

7. OLDAL 

Japán kölcsönt ad Törökországn
ak. A ja- 

pán kormány husz millió font s
terling köl- 

csönt ajánlott föl Törökországn
ak, amely- 

lyel egyben kereskedelmi egyez
ményt is ki- 

ván kötni. A japán kormány 
azonban vi- 

szonzásul azt kivánja Töröko
rszágtól, hogy 

Kisázsiában negyvenezer holdnyi
 területet 

kapjon bérbe gyapottermelési cé
lokra. Ja- 

pán nemrég Abessziniának 
tett ajánlatot 

ugyancsak negyvenezer hol
dnyi terület bér- 

letére, azonban az angol kormán
y közbelé- 

pésére ez meghiusult. 
eee 

Szinház 
A magyar szinház műsora: 

Pénteken: Nincs előadás. 

Szombaton este (kivételesen) 10 órai 

kezdettel nagy kacagó-est. Elsőrendü ka- 

barémüsor. 

Vasárnap délután fél 7 órakor: Kék 

Duna. 

Vasárnap este 9 órakor: 

nagylány lesz. 

Hétfőn délután 3 órakor: János vitéz. 

Hétfőn délután 6 órakor: Bál a Savoy: 

Kislányból 

Péntek, március 30. 

Apolló-mozi: Dalol a vágy. 

Capitol-mozi: Maxim vendégei. 

Forum-mozi: A szerelmes herceg 

enyeret ős munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 

a Katolikus Munkásszövetség- 

nek, amely bárminő szak- vagy 

napszámmunkást azonnal köz- 

vetít. / Érdeklődők fordulja- 

nak a szövetséghez: Erzsébet- 

város, Bulev. Mihai Viteazul 

(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 

Önutiu (Jósika-utca) felől. 

elf T 

menni, mert a bácsi nem olyan erős, 

hogy engem is fölemeljen. Ugyis min- 

gyár visszagyüsz. 

Eperjessy őrnagy is csititotta a gyer- 

meket. Egy csomó huszfillérest tett a 

szabadon levő kezébe és azt mondotta, 

ha visszamegy a faluba, a pénzen cukrot 

vehet magának. Erre aztán a gyermek 

megnyugodott valamennyire és jól ösz- 

szeszoritotta a tenyerét, nehogy kihull- 

jon belőle a pénz. 

Az őrnagy aztán odasugta neki, hogy 

menjen vele a királynénihez és adja oda 

a virágot. 

A kislány most már mosolygott. 

Versikét is tanultam, - mondotta 

tudom ám fölmondani. 

- Hát majd mondd föl szépen. 

Kicsi kezénél fogva odavezette a gyer- 

meket a királyné elé 

A leányka most már egészen bátran 

viselkedett. Kicsit esetlenül, de nagyon 

kedvesen meghajolt a királyné előtt 
és 

Dár éneklő modorban, de érthetően el 

mondta versikéjét: 
Fogadd e virágot, 

Királyasszony, drága, 

A szivedben nyiljon 

Az öröm virága. 

Aztán átnyujtotta a királynénak a 

bokrétácskát. 
A jelenet megható volt. 

A királyné lehajolt a gyermekhez é 

finom kezével gyengéden megsimogat 

annak hollófekete haját. 

A kislány most már egészen fölr 

gedett. Boldogan csacsogta: 
- Ugye, jól mondtam föl a verset 

tanitó bácsi most már nem fog haragu 

rályné kezét nyujtotta az őr- Johnson kapitány erre néhány halk ujból az anyja - én nem tudok hozzád ni. Mert ő tanitott be engem. 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Pegolcsóbb hiedetés - teggyovsabb evedmény 
Josólok 

kevés pénzért. Megmondom a multat 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 

hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 

ritékot beküld. Jósnő, Timisoara-Jozefin, 

Str. Bonnaz 16 I. em. (3741) 

Husvéti ünnepekre 
asztali bor literenkint 10.- leiért kap- 

ható Józsefváros, Str. Bolintineanu- 

Gorové-u. 3. sz. a., borpincében. (Hollán- 

der-ház.) (750) 

idászvétel 

2 modern baromfiól 

fából, 5X3 és 6X412 m, eladó. Mehala, 

Str. Dobrogei-Pavlovits-utca. (830) 

Motorkerékpár 

250 cc. A. J. S. angol gyártmány, jó álla- 
potban olcsón eladó. Margareta virág- 
üzlet, III., Bulev. Carol 14. (845) 

Husvéti bor 12.- lei 

literenként a „Gambrinus"-ban, Str. Un- 

gureanu-Városház-utca. (842) 

Olcsón eladó 

alig használt fedeles, 8 oszlopos, olaj- 

tengelyes gyászkocsi hozzátartozékaival 
együtt. Cim a kiadóban. (848) 

Massage-füzők 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 23-95 

Fürdőszobakályha 
és kerti locsoló (slauch) használt, de jó- 

karban lévők, kerestetnek. Havas Mi- 

hály, telefon 665,Pacsirtamező-vendéglő, 

gyárvárosi állomás. (844) 

Husvéti ünnepekre 

elsőrendü asztali bor, utcán át, 12 leitől 

kezdve kapható. Futó Mátyás, vendéglő, 

IV., Gh. Baritin-Zöldpázsit-u. 28. (851) 

Házhelyet 

keresek megvételre. Pontos leirás, cim 

és csakis ár megjelölésével ellátott ár. 
ajánlatokat kérek a kiadóba „Házhely 

1934' jeligére leadnii. (860) 

mmomazaza 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 
WALTRICH 

fodrásznal 
Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

és 

noaaozmaa 

Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 
ban: Kardos-tratik, Kossuth 
Gránátosutca sarok, Messir 
Fő-utca 27. Józsefvárosb 
tratik, Küttl-tér. A hirdeté 

Vakás 

Belváros központjában ; 
az Eugen de Savoya-J enőherceg- és Lo- 

] 
2 szobás 

udvari lakás (uj házban), virágos kert- 
tel, olcsón kiadó. III., Piata Crucii- 
Kereszt-tér 2, háziurnál, partere, ajtó 3. 

(843) Román állami osztálysorsj 
V. sorsjáték első osztályára m: 

novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- 
nelyiség, melyekben 10 évig borbély- és 
szabó-mühely volt, május 1-ére kiadó 
Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. 

(795) 
utca 12, 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein, bőröndös, 
a piarista gimnáziura átellenében. (753) 

é 

visszautazás április 25-én este. 

Déli fekvésü modern 2 szobás 
I. emeleti lakás május 1-re kiadó. Pap- 
neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 

Gheorghe-Szent- 
györgy-tér sarkán. 
......... 

FIZESSEN ELő 

ivárosDa 
Oda- és visszautazás II. osztátyon 495 lei, II. osztályon 700le 

Indulás a Timisoara-józsetvárosi pályaudvarról április 22. én délelőtt, 
e Jelentkezés április 16-án 

estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. 
Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara 
Szentgyörgy-tér 4. telefon 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett 

levélben is lehet jelentkezni. 

Piata Sft. 

(846) 

A DELI HIRLAPRA 

; 

écsbe 
udapesireapr. 6-án, 
elgrádba apr20-án 

Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, 

polgársági bizonyitvány másolata. 

csak állampolgársági bizonyitvány 
sági (piros) igazolvány szükséges. 

április 1. déli 12 óra, 
16. este óra. 

Lugoj-Lusos: 

villamos végállomásánál. Oravita-Oravica: Weisz Felix, 

res gyors indul 
ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, 

Egyéni utlevellel, vizummal és vasuti jeggyel: 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmanyok 
Bécsbe és Budapestre utazoknál: 

sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves 
férliak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb iénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi 
jegyző által hitelesitve). Belgrádba utazóknak 

Jelentkezési határidő a bécsi és bu 
a belgrádi utazásra április 

lelentkezési helyek: 
Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap 

Központi Bank 

„Europa", menetjegyiroda 
Jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés 
Sannicolaul-Mare-Nagyszentmiklós: Friss Jenő hirlapiroda 

könyvkereskedés 

Nyomatott a „Iemesvarer Zeltung körtergogepen. 

ápr. 12-én 

" ápr. 24-én 

Belgrádba 550 lei 

Belgrádba 450 lei 

1.) állan- 
2.) személyazonos- 

és személyazonos- 

dapesti utazásra 

kiadóhivatala 

... 

illetve leirását román, magyar, ném 

a bukaresti prefektura és Temesvár 

keztek. 1/s ára 125.- lei, 1 
42 500.- lei, 1/1 1000.- lei. Kar 
közismert szerencsés számokk 
kező March-trafikban. Eddig 

egy millió leit fizettem ki s 
nyerőimnek, diszkreció mellett! 
tehát- ani a March-trafikb. 

Nádszék befonását 
olcsón vállalom. Levelezőlap 
házhoz megyek. III., Str. Co 

Tavasz-utca 3. 

Román nyelvet 
(gramatikát, beszédgyakorlato. 

tanit egyenként vagy kisebb cs 

külön kezdőknek és haladókna 
leiért. A kurzus uj csoporttal 
után kezdődik. Nic. Magdu, 
gyorsiró, volt regáti nyelvtaná 

soara I, Piata Sft. Gheorgi 
györgy-tér 2. 

H. szép akarle: 

Momttremet lálon. 
í 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződi 

zonyitványok stb. kifogástalan fo 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és ci 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszeki hites forditó, román ; 

volt első forditója. 


